

满城尽带桂花香

桂花了。满城的桂花仿佛在那一夜间都绽放了，密密匝匝的花朵，仿佛是缀满天空的繁星，秋风一吹，芬芳馥郁，香飘十里。行走在桂花风里，沐浴在桂花香里，平阳一年中最浪漫的沉浸式赏桂季来了——

校园的金桂

水头实验小学 六年（5）班 姚若曦

每逢秋天，学校里的那棵金桂便开满了花。

清晨的第一缕阳光照进校园时，桂花树便苏醒过来。这棵金灿灿的树精神抖擞地立在广场上，从教学楼上远眺，它好似一根碧绿中带着金丝的巨大棉花糖。

凑近了瞧，它的花朵挤挤挨挨，团成一簇簇，像一个个金色的花球。桂花发出的一阵阵清香，不像香水那么刺鼻，也不像玫瑰那么浓郁，而是一种沁人心脾的幽香。那开满花朵的树冠像一个大大的舞台，

而那胖嘟嘟的一朵朵金色小花就在舞台上翩翩起舞，伴随着丝丝缕缕的清香。

微风拂过，有些桂花像轻盈的精灵般降落在草坪上。我忍不住上前捡起一朵，放在鼻尖下闻一闻，一小朵桂花的香气似乎很微弱，可是满树的金桂溢出的香气却传遍了整个校园。

有一天，许多人站在桂树下。有人抱着树干轻轻摇了摇，金桂便像花雨一般纷纷扬扬落了下来。这些细小的花儿朵朵黄中带红，黄得透亮，展现着自己纤弱而鲜艳的美，散

发出最迷人的芳香。哦，那是人们收集这一树的芬芳呢！

老师告诉我，桂花虽然不起眼，但它用处很大，可以用它作糕饼，可以用它泡茶，还可以用它制作香袋……桂花的外表虽然普通，却美化了人们的生活。

桂花，虽然相貌平凡，但它奉献了一个秋季的芳香。我们也要有桂花这样默默无闻的品格，在平凡中散发自己特有的芬芳。

校园的金桂，永远刻在了我的脑海中。

一树桂花开

麻步中心小学 四年（3）班 温榆沫

清晨，一股沁人心脾的味道扑鼻而来。

桂花的香味悄悄钻进了我的鼻子，花香满院，带着一丝甜味儿。我沉浸在这香味里了，情不自禁感叹：“你看这桂花像米粒似的，却能十里飘香。”我仿佛能看到桂花姑娘听到我的夸奖后，那副害羞的样子。

桂花小巧玲珑，像花球似的簇成一团。那娇嫩的身姿，仿佛是一个个穿着淡黄的公主裙在风中翩翩起舞，叶子压住桂花，把桂花压得抬不起头来。站在树下，随着桂花的纷纷飘落，一阵浓郁的香味弥漫在空气中，让人神清气爽。飘在水泥路上，宛若一块金黄色的地毯，我想这一定是块很昂贵

的地毯。

就这样直接掉在地上，未免太浪费了。这时，妈妈走过来，问我：“你要不要做香包啊？”我连连点头。对啊，把桂花做成香包，岂不美哉？于是，我蹲下来开始捡桂花。而妈妈，只见她伸出食指和大拇指，轻轻一撸，花瓣就乖乖地掉进了碗里，直到那碗装得满满当当。妈妈拿来一大块布，把桂花摊上去晒干，然后拿来一个精美的小布袋，把桂花倒进去，再从两头把绳子一拉，就大功告成了。

秋天让我感到很幸福，我喜欢秋天，就让小小的香包把秋天留住吧。

指导老师：陈燕青

家乡的桂花

宋桥小学 五年（4）班 翁贤炯

金秋时节，家乡的桂花香不知不觉钻入了我的鼻尖儿。

桂花树的外观有点笨笨的，不是让人一看就生爱慕之心，但在我心中，与娇艳的玫瑰、艳丽的牡丹相比，我却更喜欢桂花。

桂花又名“九里香”，一听名字就知道桂花是非常香的，桂花盛开时更是香飘十里，家家户户无不沉浸在桂香中，那香气让人迷醉。

桂花还是一种可以吃的花，糕有桂花糕，茶有桂花茶，酒有桂花酒，甚至有桂花香栗、桂花汤圆、桂花松糕等美食呢！还记得第一次吃桂花的时候，我才5岁，从地上捡了一小撮桂花，看四下无人，便往嘴里一放，带着些淡淡的清香，虽然没什么味道，但我却

把香气吃下去了。

桂花为著名的香花，也是著名的观赏植物，象征着富贵（桂），深受人们喜爱。古人常以“桂子兰孙”“桂馥兰薰”来称赞他人子孙优秀而昌盛；而在一些地方结婚时也要带上桂花，因为早生贵（桂）子，桂与贵谐音，被人们视为吉祥。

桂花的主要品种是金桂，银桂，丹桂，其中金桂最香，为薰茶之香料，如桂花乌龙，桂花红茶，每100斤茶叶需要20-25斤桂花呢！茶叶与桂花摊开散热去水后与茶叶拌合窨制18-20小时烘干即成。金桂，银桂，丹桂可提炼芳香油，制造香水或制成桂花露、桂花油、桂花酒，而桂花树，木材坚韧还可供雕刻或制成小器具。

桂花清香，常用作食品及

薰茶的香料，如桂花糕、桂花卤、桂花酒等，也是上乘的调味料。性温，无毒，根干可供药用，有行血，和血，顺气镇痛的功效，尤其是治经痛和胃痛尤佳；花则有生津化痰的效果，可治风湿、小儿受惊、胃痛、经痛等。

记得我家以前也有一颗桂花树，那香味比一般桂花树香得多，吃在嘴里，有一股清香味，让人有种心旷神怡的感觉。轻轻摇一摇桂花树，像仙女撒花一样，纷纷扬扬落下，那桂花雨呀，拂面而过，甜醉心头！

平平无奇的桂花树，让我喜爱，那淡淡的清香、那碧绿的叶子、那普通的外表……

指导老师：林利群

秋天 校园 桂花

萧江三小 三年（1）班 袁佳淇

金秋时节，萧江三小的校园格外迷人。

今天，我早早地就背起书包去上学，远远的，淡淡的花香扑鼻而来。我迫不及待地走进校园，那桂花的香味更浓了，便循着花香来到一棵桂花树下。走近一看，桂花像一朵朵可爱的小姑娘坐在叶子上微笑着，又像天空中的漫天繁星闪闪发光。桂花树上有的桂花从叶子中间探出头来，在美丽的校园里绽放香气，美丽动人，有的却盖着“温暖的被子”在

树枝上呼呼大睡，还有的跳下树干想和我们结为朋友……我想，这美丽动人、清香扑鼻的桂花，如果能去尝一尝的话那感觉一定会很好。忽然一阵微风吹来，树上的桂花纷纷落下，我捡起些许桂花，开开心心地走进教室，把它们放入我的盒子里，于是，桂花的香气填满了整个教室。闻闻那花香，真让人心旷神怡。

我喜欢秋天，更喜欢校园那香气扑鼻的秋天。

指导老师：毛小林

满镇尽是桂花香

麻步中心小学 四年（3）班 谢尚洽

金秋时节，桂花的香味向四周飘散。桂花身体很小，由四片花瓣组成，像一个个小宝宝聚在一起，风一吹，它们在树上荡起秋千。桂花的叶子很特别，中间宽，两头尖，像一条小船，穿上了绿色的衣服，守护着那些小宝宝。

桂花自带香味，每当我在外散步时，都能闻到这种香味，像喷了香水似的。别以为这不起眼米粒大小的桂花香味飘不了多远，实际上它们合起

来的香味能飘到十里外，在这个不大的麻步镇，处处都能闻到，真可谓是“满镇尽是桂花香”。放学后我在树下写作业，连作业都是香的，铅笔也是香的。我仿佛进入了香味的梦境。

过了一会儿，妈妈来了。“妈妈。您在干什么？”我问道。

“我在摇桂花呢！给你做桂花糕，给你泡酒。”说完，她就开始了摇桂花之旅。拿来一把雨伞，撑开，倒着挂在树上，然后抱着树干，轻轻摇

晃。上面的桂花像蝴蝶一样飞下来，落到了雨伞之上。

摇完桂花后，妈妈把它做成桂花糕了。先把糯米铺在桂花上，然后推平，接着揉成一团，最后再蒸熟，几块桂花糕就完成了。夹一块放嘴里，香甜可口。

“中庭地白树栖鸦，冷露无声湿桂花。”桂花经常被诗人写进诗里，诗人爱桂花，我也爱桂花。

指导老师：陈燕青

桂花雨

昆阳二小 二年（2）班 黄文畅

哗哗哗，桂花摇了一地。
有红的，黄的，还有白的。
远远望去，一片金黄。

你捡一朵，我捡一朵，
闻一闻，真香！
我们和香气撞了满怀。

小小的桂花，
在枝头捉迷藏，
这儿一丛，
那儿一簇，
摇下来便成了雨。

指导老师：周双影

